
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
συνεχάρη τον Πρόεδρο της Ουκρανίας κ. Β.
Γιανουκόβιτς για την επέτειο 60ων γενεθλίων του
Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος απέστειλε συγχαρητήρια
επιστολή στον Πρόεδρο της Ουκρανίας κ. Β. Γιανουκόβιτς για την επέτειο 60ων γενεθλίων του.
Το κείμενο δημοσιεύεται παρακάτω. 

Εξωχότατε, αξιότιμε Βίκτορ Θεοδώροβιτς!

Καρδιακά Σας συγχαίρω για τη επέτειο 60ων γενεθλίων. Στο διάστημα πολλών ετών της υπηρεσίας
Σας στην Πατρίδα και στο λαό έχετε διακριθεί ως ταλαντούχος οργανωτής και αφοσιωμένος
εργάτης, ο οποίος συνέχεια απολαμβάνει το σεβασμό υφισταμένων.  Οι δοκιμασίες, τις οποίες ο
Θεός ενίοτε στέλνει στον άνθρωπο κατά την βιοτική του πορεία, αποτελούν έλεγχο των ηθικών και
βουλητικών προσόντων του, της δύναμης και της αντοχής του χαρακτήρα του. Επανειλημμένως
έχετε αποδείξει ότι είστε σε θέση να σηκώσετε το δυσβάστακτο φορτίο της κρατικής ευθύνης.

Βλέποντας αυτό σε μια χαλεπή εποχή των κοινωνικών και οικονομικών και πολιτικών ταραχών ο
λαός της Ουκρανίας Σας περιέβαλε με την υψηλή εμπιστοσύνη, έχετε αναδειχθεί Αρχηγός
Κράτους. Καθώς αποδεικνύουν οι πρώτες μήνες της θητείας Σας με τόλμη προβαίνετε στην
αντιμετώπιση των πιο δυσεπίλυτων προβλημάτων.

Είναι ευχάριστο να διαπιστώνει κανείς την ταχύτητα και την αποτελεσματικότητα στην ανανέωση
των σχέσεων της Ουκρανίας με τις χώρες, με τις οποίες συνδέεται δια της κοινής ιστορίας και
μοίρας, καθώς και την συμμετοχή της στην οικοδόμηση του νέου συστήματος των διεθνών σχέσεων
στην Ευρώπη. Αυτό οφείλεται φυσικά και στην δική Σας μεγάλη προσφορά.

Επιβεβαιώνω ότι για την Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία η Ουκρανία αποτελεί την κοιτίδα του
χριστιανισμού, διότι από΄ δω άρχισε η εξάπλωσή του σε όλη την έκταση της Αγίας Ρωσίας. Για το
λόγο αυτό η Εκκλησία μας δίνει μεγάλη σημασία στις ανάγκες του Ουκρανικού λαού και
συγκεκριμένα στην εναρμόνιση των σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας. Ευελπιστώ ότι αυτές και
στο περαιτέρω θα είναι εποικοδομητικές και καρποφόρες, προς όφελος όλων των ανθρώπων.

Αυτή την εόρτια ημέρα για Σας και για τους οικείους Σας θα ήθελα από καρδιά να Σας ευχηθώ τη
δύναμη και την ευημερία, τη βοήθεια του Θεού και τις επιτυχίες στη υπηρεσία της Πατρίδας και



στο λαό της Ουκρανίας την ειρήνη και την προκοπή.

Να Σας κρατήσει ο Θεός σε καλή υγεία για πολλά έτη.

Με εκτίμηση

+ΚΥΡΙΛΛΟΣ,
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56994/
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